
Notulen 19-2-2024 
1. Opening 
2. Mededelingen 

Julian en Michael afwezig. 
Presentatie praatplaat: 4 en 7 maart om 12:00-12:45 online. 

- Liesbeth en Luka checken even in! 
 

3. Vaststelling agenda en verslag 17 januari 
 

4. Terugblik op raadsvergadering 6 februari 
Kunnen we weer teruglezen via pdfje.  
 

5. Voorbereiding kennismaking nieuwe burgemeester 
Afspraak met de burgermeester is definitief. 

- 20:00-21:30 in restaurant Lekker.  
We moeten even vragen bedenken en gespreksonderwerpen. 

- Algemeen de Klankbordgroep Jongeren voorstellen en waar we ons mee bezig 
houden.  

- Belangrijke punten burgermeester.  
- Als hij jongeren tegenkomt met problemen/ideeën -> stuur ze naar ons door.  
- We moeten even bedenken hoe we ons willen presenteren.  

o Vaste club 
o Losse projecten: ProDemos, Tienskip 
o Social media en filmpjes.  

- Burgermeester legt misschien wat neer wat wij op kunnen pakken. 
Doel: kort lijntje creëren tussen ons en de burgermeester.  
ACTIEPUNT: aanvullen waar nodig en laten staan voor de volgende vergadering.  
 

6. Kennismaken Niels Oosterom BBB 
ACTIEPUNT: laten staan, Michael licht volgende keer toe.  
 

7. Tienskip – Jongeren enthousiasmeren voor een actieve deelname in de 
democratie 

Organisatie sinds dit studiejaar actief in Zuid-Holland. Kunnen ze met ons samenwerken? 
Wat doen ze en wat zijn de mogelijkheden in Zuid-Holland: 

- Jongeren wegwijs maken in de democratie.  
- Politiek en democratie belangrijk, ze zagen veel jongeren die minder betrokken waren 

bij deze onderwerpen. Maar ze maken zich wel zorgen over maatschappelijke 
problemen/vraagstellingen. Ze hebben alleen geen handvatten om hier iets mee te 
doen. 

- Ze proberen democratie op een andere manier te benaderen -> Maak jongeren 
enthousiast voor lokale democratie.  

- Op de middelbare school weinig nadruk op jouw rol in de democratie.  
- De nadruk wordt gelegd op de maatschappelijke problemen in de democratie.  
- Ze zijn nu aan het opzetten in Zuid-Holland. 

Hoe ziet het evenement eruit? 
- Leerjaar van studenten -> scala aan schalen aan interesses. 
- In de klas een aantal weken van tevoren nadenken over problemen en ze vullen dit in 

in een democratisch paspoort.  
o De onderwerpen zijn enorm breed. 
o Op basis van het onderwerp in een themagroep, samen met iemand die een 

beetje politieke know-how heeft om ze te helpen naar concrete oplossingen te 
werken. 



- Aan het einde van de dag een initiatief. 
Bereiken: 

- Bewustwording: lokale democratie gaat ook over problemen die jij ziet in de 
omgeving. 

- Niet wachten tot het probleem zich oplost, maar dat je daar zelf ook aan bij kunt 
dragen.  

- Participeren van jongeren: ze kunnen hun initiatief doorzetten aan het einde van de 
dag. Ze kunnen na de dag verder werken en daar worden ze ook in begeleid. 10% 
van de jongeren doet dit. Zo komen ze bij de juiste mensen aan tafel.  

Andere manier om de jongeren te betrekken: 
- Ze maken een dataset waarin de problemen en de oplossingen van de jongeren 

worden opgenomen.  
o Dit gaat naar de gemeente -> het zijn cijfers waar ze iets mee kunnen. 

- De gemeente wordt uitgenodigd om een stand te bemannen en hier kan informatie 
worden opgehaald bij de jongeren.  

Scholen benaderen: 
- Pakt TiensKip zelf op.  
- Ze nodigen ook scholen uit om een keer op een andere Tienskipdag te benaderen.  

Financiering: 
- Provincie dekt 40% van de kosten. 
- Andere 60% wordt ergens anders gezocht -> bij gemeentes bijvoorbeeld, wordt 

gewerkt met een verdeelsleutel (meeste dagen is de gemeente die het meeste 
betaalt).  

In dit studiejaar is er een opzettraject met de provincie en twee gemeentes geweest.  
- Ze willen een lokaal netwerk van jongeren opzetten die die dagen organiseren.  
- Rijswijk en Wassenaar hebben al een dag. 

o Nog eentje erbij gekomen.  
Doelstelling per gemeente: 

- Verschilt. 
- Je kan zeggen 1 dag met 100 jongeren.  
- Gewoon eens met één school proberen.  
- Veel van de organisatiedruk ligt bij hen, maar voor de gemeente zijn er ook bepaalde 

verwachtingen. Financieel en logistiek -> hier is een lijstje van.  
Enthousiasmeren van scholen: 

- Scholen binnenlopen -> maatschappijleerdocent spreken. 
- Je moet naamsbekend verkrijgen en ze moeten het een keertje meemaken. Het helpt 

als ze je werkwijze kennen. 
- Voor de docent is het minder werk. 
- MBO is makkelijker -> moeten iets doen met burgerschap.  

Het zal ons als klankbordgroep informatie en cijfers geven over probleemomvang en wat er 
speelt onder jongeren.  
 
Ons verhaal van maken en naar de gemeente brengen. Hoe gaan we dat doen? 

- Werkgroep: Bestuurlijke vernieuwing. Hier zitten een aantal raadsleden in.  
- 4 maart  
- Kan misschien via de pot van de Griffie.  

 
a. Local collective 

De vraag is of we in het ledenbestand willen -> we worden op de hoogte gehouden van de 
activiteiten van Local collective. 

- We melden ons aan. 
- En er zijn twee dagen: 6 april, 22 juni.  

We gaan kijken wat het ons kan brengen. 
ACTIEPUNT: Liesbeth geeft ons op. 
 



8. Stand van zaken Jops 
ACTIEPUNT: laten staan voor de volgende. 
 

9. Klassenbezoek Schoonhovens College 
Schoonhovens college is terughoudend. 
Gemini ging het overleggen -> ze bepalen dan zelf welke niveaus. 

- Na de krokusvakantie weer even peilen.  
- Hopelijk gaan ze in op het voorstel. 

Verschillende data:  
- 16 mei, 17 mei 
- 6 juni, 7 juni. 
- 26 april, 26 april. 

Misschien ook even langs gaan, gezicht laten zien.  
ACTIEPUNT: Liesbeth gaat maandag bellen een geeft ons een update. 
 

10. Werkgroep energietransitie 
De afspraak met Erik Molenaar staat begin maart gepland. Dingen die Luka gaat bespreken: 

- Klankbordgroep voorstellen 
- Klimaatadviseur 
- Tegelwippen 
- Gemeente4GlobalGoals 

 
Luka heeft contact opgenomen met Buurtgroen, een initiatief dat zich inzet voor het behoud 
van geveltuintjes. Dit sluit erg mooi aan bij de doelen uit de omgevingsvisie.  
ACTIEPUNT: Luka gaat langs op een bruisavond, mocht dit voor maart lukken, dan neemt 
ze de informatie mee naar Erik Molenaar. 
 
Luka heeft gemaild naar 10procentmeerbomen@krimpenerwaard om te vragen waar de 
bomen zijn gepland zodat we dit op de socials kunnen zetten om de achterban te informeren 
over de voortgang. Ook is geïnformeerd naar de soorten bomen die zijn geplant. 
 

11. Werkgroep huisvesting 
Deels doorgeschoven naar de volgende vergadering door afwezigheid Michael. 
Luka licht toe dat ze gaat inspreken bij de Provinciale Staten om het perspectief van 
jongeren op het wonen in de Krimpenerwaard toe te lichten.  

- Belangrijk dat we ons eigen verhaal vertellen. 
- Belangrijk dat we ons goed inlezen in de bestemmingsplannen. 

ACTIEPUNT: Michael en Luka plannen een afspraak in met Ria. 
 

12. Social media team 
Promotiefilmpje is af. Als er nog feedback: 

- Ben je geïnteresseerd… -> drie puntjes.  
- Scherper logo van de klankbordgroep.  
- Kom dan bij de… -> drie puntjes.  

ACTIEPUNT: Luka deelt het filmpje met de fractievoorzitters. -> mailadres op de website.  
- Ook vanuit de raad -> ACTIEPUNT Liesbeth.  

o Misschien ook op Facebook.  
- Kopje klankbordgroep gemeente. -> ACTIEPUNT Liesbeth.  

Voor de volgende keer: Foto op de website.  
 
ACTIEPUNT: contact met RTV. 

- Filmpje op RTV? 
- Politieke presentoren.  

 
Iemand anders beginnen met een voorstelpost. 



- Lukas gaat een voorstelpost maken: Wie ben je en waarom zit je in de klankbordgroep. 
 
Met een camera de kernen in -> dag prikken en gewoon gaan -> ACTIEPUNT Luka. 
 

13. Rondvraag 
Geen vragen.  
 

14. Sluiting 
Volgende bijeenkomst op 18 maart om 20:00. 

- Locatie is 1.1. (boven) 


